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SERIE E PARALLELO IMPEDENZE

L'IMPEDENZA EQUIVALENTE A DUE O PIU IMPEDENZE IN SERIE E DATA DALLA SOMMA
VETTORIALE DELLE SINGOLE IMPEDENZE.

ESPRIMENDO LE IMPEDENZE NELLA FORMA SIMBOLICA, IL NUMERO COMPLESSO CHE
RAPPRESENTA Zeq HA PARTE REALE PARI ALLA SOMMA DELLE SINGOLE RESISTENZE, E PARTE
IMMAGINARIA PARI ALLA SOMMA ALGEBRICA DI TUTTE LE SINGOLE REATTANZE

Eu:*u:; = IR] + Rz + Rnl +] IX] + X + an

L'IMPEDENZA EQUIVALENTE A DUE O PIU IMPEDENZE IN PARALLELO E DATA DALL'INVERSO
DELLA SOMMA DEGLI INVERSI DELLE SINGOLE IMPEDENZE ANALOGAMENTE A QUANTO GIA
VISTO PER LE RESISTENZE.

A

QUESTO CALCOLO E ALQUANTO LABORIOSO, POICHE SI SVILUPPA NEL CAMPO DEI NUMERI
COMPLESSI; SI CONSIGLIA DI CALCOLARE INIZIALMENTE IL RECIPROCO DI OGNI IMPEDENZA. NEL
CASO DI DUE SOLE IMPEDENZE IN PARALLELO LA Z.q SARA ANCORA DATA DAL PRODOTTO DIVISO
LA SOMMA DELLE SINGOLE IMPEDENZE:

E = =
2

IL CALCOLO VA EFFETTUATO ESPRIMENDO Z1 E Z2 IN FORMA SIMBOLICA.
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ESEMPIO DI SERIE

-Req:R1+.R2+R3

Xeq:X1+X2_X3

Zcq =V thzq + Xiq

R,
Z, = 30 + j20Q2

Z2 = 25 — j1092
Z3 = 30 + j592

Zeq = (R1 + Ry + Rg) + j(X; + Xo + X3) — 85+ j15

_ 15
Zoq = V85% +15? = 86,30 p, = arcth_— = 10°



* % x
*

FONDI
STRUTTURALI

Unione Europea EU ROPEI 2014-2020 MIUR

Manutenzione e Assistenza Tecnica - Grafico Pubblicitario

g di Prato
TECNOLOGIE ELETTRICO-ELETTRONICHE ED APPLICAZIONI prof. Luca Palamaro

ESEMPIO DI PARALLELO

DATI:
R1=20 Q; X1=20 Q; V'V LY e
R, X,
R2=30 Q; X>=40Q ;
Oo— —-o0
SI RICAVA SUBITO: A A A l '_
Z, = 20 + j2082 R, %

Za = 30 — j40Q2

= ZixZ; _(20+j20)(30 — j40) _ 1400 — j200
YTz 1Z, 50 — j20 ~ 50 —j20

IN QUESTO CASO POSSIAMO SEMPLIFICARE TOGLIENDO METTENDO IN EVIDENZA SOPRA E SOTTO
10 E SEMPLIFICANDOLO (OVVIO CHE NON ACCADE SEMPRE...)

~ 140 -j20 5+j2 740 +j180

- — 25,5 + j6, 20
2= 7552 "51j2  52i22 2T

SE LE IMPEDENZE SONO 3 DOVETE NUOVAMENTE FARE IL PARALLELO TRA Z1, E Z3:
= Ziz* Z3

Eq = =
L9 + 43

ED INFINE CALCOLARE MODULO E FASE (ESEMPIO DI CALCOLO DI QUESTI IN ALTRA DISPENSA):

Zioq = \/RE + X2,

X
Peq = Ellrlt:tgﬂ

q




